



В компьютерном классе.



В швейном цехе.



Идет диагностика двигателя.



О. Яковлева и О. Антропова – кандидаты на губернаторскую стипендию.

*СЛАВНАЯ ДАТА

Строитель и программист, техник и модельер...

Более 20 специальностей и профессий можно получить в Шадринском политехническом колледже, который отмечает своё 75-летие

Начиналось все 25 октября 1934 года, когда в Шадринске была организована школа комбайнеров. Будущие комбайнеры и трактористы занимались в учебном корпусе, расположенном по ул. Луначарского, 1, а практические навыки отработывали на пустыре, где сегодня разместилась современная учебная база колледжа.

Первым директором школы был назначен бывший старший механик Митинской МТС Н. Малков, а педагогический коллектив состоял из 8 преподавателей.

В годы Великой Отечественной войны учебное заведение готовило кадры для сельского хозяйства и армии. В военное время школа комбайнеров, переименованная еще в сентябре 1940 года в школу механизации сельского хозяйства, временно передислоцировалась в Барневку, позже в Далматово, а потом вновь вернулась в Шадринск.

В 1954 году школа реорганизована в Шадринское училище механизации сельского хозяйства № 7. С этого времени училище готовят трактористов, шоферов, комбайнеров, бригадиров тракторных бригад и радиодиспетчеров. Растущее учебное заведение остро нуждалось в учебно-материальной базе.

В 1960 году были построены корпус лабораторно-практических занятий, спальный корпус на 100 мест, трансформаторная подстанция, началось строительство нового учебного корпуса и столовой. Душой строительства был директор училища Михаил Луданов, участник Великой Отечественной войны, под руководством которого в 1964 году училище было преобразовано в Шадринский индустриально-педагогический техникум. Многие выпускники после получения диплома оставались работать здесь мастерами и преподавателями. Вообще, у колледжа есть интересная особенность – люди «прикипают» к нему. Это утверждение относится еще к двум выпускникам, семейной паре Шевченко – Валентине Андреевне, руководителю отдела дополнительного образования и курсовой подготовки, и Сергею Павловичу, механику и мастеру производственного обучения, которые работают здесь

сегодня. А Зоя Анатольевна и Александр Андреевич Папировские, также выпускники колледжа прошлых лет, сегодня трудятся здесь мастерами производственного обучения.

Михаил Григорьевич Луданов возглавлял ШИПТ вплоть до 1979 года, при нем на пустыре по ул. Батуриной, 32 вырос современный учебный комплекс. За вклад в развитие учебного заведения ему присвоено звание «Заслуженный учитель РФ». После него директором был назначен Юрий Беляев, который уверенно управлял индустриально-педагогическим техникумом на протяжении двух десятилетий. Ему удалось сохранить огромную материальную базу техникума в период перехода к рыночным отношениям. В 1998 году техникум был преобразован в Шадринский государственный профессионально-педагогический колледж, а в 2000-м году учебное заведение возглавил кандидат технических наук Михаил Харлов, который руководит им по сей день.

В 2003 году колледж претерпел очередную реорганизацию – произошло его слияние с ШАМТом, ПУ-14, а несколько лет спустя и с Шадринским сельскохозяйственным техникумом. Объединенное учебное заведение сегодня называется Шадринским политехническим колледжем и состоит из четырех отделений – профессионально-педагогического, машиностроительного, начального профессионального и сельскохозяйственного.

На профессионально-педагогическом отделении обучается 600 очников, еще 200 человек – на заочном. Для студентов созданы прекрасные условия – современные общежития и спортивный комплекс. Около тысячи человек ежегодно проходят обучение на отделении до-

полнительного образования, где можно получить специальность оператора газовой котельной, повысить водительскую категорию. Прием абитуриентов ведется круглый год.

Сегодня здесь можно получить подготовку по 21-й специальности и профессии. Все они востребованы на рынке труда – выпускники колледжа трудятся как на шадринских предприятиях, так и далеко за пределами региона. ШПК тесно сотрудничает с Каменск-Уральским агролицеем, где в настоящее время трудится 12 выпускников колледжа: наши соседи ежегодно приезжают в Шадринск за высокоискусственными мастерами производственного обучения. Каменцы отмечают, что шадринских специалистов отличает высокий уровень профессиональной подготовки и культуры общения с учащимися.

По словам заместителя директора колледжа по учебной части Маргариты Бологовой, самая востребованная специальность среди абитуриентов – это «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта», прием на которую был открыт 10 лет назад. Пару лет назад конкурс на нее превышал 2,5 человека на место. Все obviously – автомобили сегодня есть у многих, и хороший автотехник никогда не останется без заработка. Студенты, окончившие колледж несколько лет назад, работают на «ШадринскАвтоВАЗе» и в автоколонне №1588.

Вторая по популярности специальность, опять же среди юншей, – «Механизация сельского хозяйства». Механизаторы-универсалы, которые с закрытыми глазами могут разобрать и собрать любую агротехнику, начиная от трактора и заканчивая комбайном. К сожалению, большая часть выпускников не может найти работу по специальности. Но, если учитывать последние изменения в законодательстве, согласно которым учебные заведения должны содействовать выпускникам в трудоустройстве, возможно, что вскоре ситуация

изменится в лучшую сторону.

Юные представительницы прекрасной половины человечества постигают секреты обработки продуктов питания, обучаясь по специальности «Технология продукции общественного питания». Столовых, кафе и ресторанов в Шадринске, да и в соседних городах, в настоящее время работает предостаточно, поэтому найти работу девушкам не проблема. Некоторые из выпускниц прошлых лет сегодня работают в горно «Урал». Также большой популярностью у девушек пользуется такая специальность, как «Моделирование и конструирование швейных изделий».

Руководство колледжа уделяет большое внимание пополнению и обновлению материально-технической базы, наглядных пособий, компьютерного оборудования. Так, в одном из компьютерных классов недавно были установлены 16 современных компьютеров семейства «Ма-

кинтош». Несмотря на миниатюрные размеры, сравнимые с кирпичом, внутри у этих малышей серьезная начинка, которая позволяет одновременно комфортно работать как в стандартных офисных программах, так и в ресурсоемких приложениях типа «Компаса» или «Автокада». А для тех ребят, кто постигает азы технического обслуживания автотранспорта, недавно был приобретен новенький автомобиль «Рено».

Силен здесь преподавательский состав. За годы существования учебного заведения 23 преподавателя награждены почетными грамотами Министерства образования и науки РФ, девяти присвоено звание «Почетный работник среднего профессионального образования», пятерым – «Отличник профтехобразования», троем – «Отличник народного просвещения», двое награждены почетными грамотами Министерства сельского хозяйства. Ежегодно преподаватели проходят курсы повышения квалификации на базе Курганского института повышения квалификации работников образования, Петровского колледжа (г. Санкт-Петербург).

24 октября состоится празднование юбилея образовательного учреждения на профессионально-педагогическом отделении, где соберутся выпускники и сотрудники колледжа.

Пётр ОСИНЦЕВ-ЧАРИНЦЕВ,
фото автора.

На правах рекламы. Лицензия сер. А № 282378 от 29.05.2008г., свидетельство об аккредитации сер. СП № 001574 от 22.07.2008 г.

Уважаемые коллеги, студенты, выпускники!

Поздравляю вас с 75-летним юбилеем колледжа! Это важный рубеж в развитии нашего учебного заведения, которое продолжает славные традиции и совершенствуется в соответствии с новыми требованиями к образованию. Мы стремимся к достижению трех целей – расширению доступности, повышению качества и эффективности образования. Четко определена инновационная траектория развития, последовательно решаются поставленные перед коллективом задачи, осуществляется быстрое реагирование на вызовы времени, развивается система социального партнерства, уделяется пристальное внимание проблемам воспитания молодежи. Я уверен, что следующее десятилетие должно стать для колледжа еще более успешным и плодотворным. Накопленный за эти годы



потенциал свидетельствует о том, что мы готовы к реализации поставленных задач. Желаю всем, кто учит и учится в нашем колледже, чтобы работа приносила радость творчества и побед, счастья, самореализации и крепкого здоровья.

Михаил ХАРЛОВ,
директор Шадринского политехнического колледжа.